

Гости „Советской Башкирии“

После гастролей в Англии



Из поездки за границу вернулись солисты Башкирского театра оперы и балета народная артистка РСФСР и БАСССР Гузель Сулейманова и заслуженный артист РСФСР и БАСССР Фаузи Саттаров.

В ноябре нынешнего года проводился месячник англо-советской дружбы. В те дни Общество культурной связи с заграницей направило в Лондон группу артистов, работников здравоохранения, юстиции, профсоюзов. В составе этой делегации были и наши уфимские артисты.

Гузель Сулейманова и Фаузи Саттаров встретились с коллективом редакции и рассказали о своих зарубежных впечатлениях.

Отзывы английских газет о выступлениях советских артистов были очень подробны и положительны. Печатались снимки, запечатлевшие пребывание гостей из СССР у мэра того или другого города, в школе. Не обошлось и без сенсационных сообщений. Так, например, когда самолет «ТУ-104» не был принят в Лондоне из-за плохой погоды и советская делегация на сутки задержалась, в Копенгагене, газеты зашумели, что «советские артисты пропали, исчезли неизвестно куда».

Концерты всюду проходили очень успешно. Горячо принимали советских артистов в небольших шахтерских городах, в Шотландии. Зрители подносили цветы, приглашали к себе в гости.

Гузель Сулейманова и Фаузи Саттаров исполняли аляско из балетов «Лебединое озеро» и «Журавлиная песня». Но во многих некрупных английских

городах из-за непригодности сцены приходилось ограничиваться народными танцами.

Зрителей заинтересовало то обстоятельство, что артисты из Башкирии владеют русской балетной классикой и национальным рисунком танца. «Где это Башкирия?» — спрашивали англичане. Безмерное удивление вызывал рассказ о том, что Башкирская республика, раскинувшаяся на Урале, имеет большой профессиональный театр оперы и балета. В Англии такой театр — лишь в Лондоне. В провинциальных городах в лучшем случае есть театральное здание, в котором выступают кочующие гастрольные труппы.

Наши артисты побывали в музеях, картинных галереях, на родине замечательного шотландского поэта Роберта Бернса. Его соотечественников очень трогает тот факт, что в Советском Союзе высоко ценят творчество Бернса. В частности, советские кинооператоры засняли фильм, посвященный народному поэту Шотландии.

В Шотландии — прекрасная природа, чем-то напоминающая Зауралье. Хорошее впечатление производит спортивная закладка молодежи.

Гузель Сулейманова и Фаузи Саттаров рассказали, что сейчас они приступают к работе над партиями в башкирском балете «Горный орел» композиторов Сабирова и Ахметова. Это балет о Салавате Юлаеве.

НА СНИМКЕ: Гузель Сулейманова и Фаузи Саттаров.

Фото А. Червицкого.